

樂在營隊—— 營隊工作造就與省思

文 / May

深願我們，
能在一次一次的事奉工作中，
成為訓練有素的基督精兵，
一起打完這場美好的仗。



信仰
專欄
事奉心得

畢業至今，每到假日協助營隊工作似乎是理所當然。回顧這幾年參與體驗營的工作經驗，發現體驗營不僅將福音帶進國小、國中甚至高中校園，更讓自己的信仰得到許多造就。

謹以本篇文章，與大家分享幾年來的營隊工作，所帶給自己的造就與省思。

一. 我在營隊工作中看見神領軍

在自己有限的幾年營隊經驗中，參與許多次中南區辦理的生命飛颺體驗營、埔里的原夢少年、更名後的喜信生命體驗營、北區的原野勇士，還有二林教會自辦的亞波羅生命體驗營。雖然這幾年擔任的工作角色總不外乎小隊輔、輔導組與守望組，然而神讓我從中經歷的，卻是豐豐富富。

我永遠記得，第一次參與營隊擔任小隊輔，連隊呼是什麼都不知道，站到大家面前更是無比羞怯。這幾年下來，營隊生活不僅讓自己原本扭捏的個性變得大方許多，更是不斷使自己的見識增廣、與各地青年持續有同工的機會。

還記得，第一次擔任輔導組長，深深為無法擔任前線小隊輔與孩子互動而懊惱，畢竟，小隊輔一直是最熱愛的工作。神卻讓我明白，學習的機會有限，應當把握；從中而得的經驗，應當分享；任何工作，更是應當傳承。



當我第一次接到通知，將擔任守望組的工作時，還以為免去風吹日曬，只要待在守望室整點禱告十五分鐘很容易。誰知道，營隊開始前幾週，就立刻被神管教。

除了發燒四天，外加兩個夢：神讓我看見訓練有素的禱告大軍，更讓我深切體會不做醒被魔鬼轄制時，靈裡的痛苦與恐懼。

營隊經驗，讓我看見神從各地聚集而來的工人，奇哉妙哉，各方人馬陸續因著馬其頓呼聲而來。大家總在自己的崗位上默默付出、盡本分，總以謙卑的心仰望神。

大型營隊如澄清湖，工作人員多到坐滿整個教會，彼此認識的同工更是少得可憐。還記得當時正逢颱風天，火車停駛，營隊卻是照辦。因而只好從中午等到晚上，才坐火車南下。當大家從各地聚集到教會進行職前訓練，一同跪下禱告時，如雷如大水的靈言聲音讓我印象深刻、備受震撼，彼此雖然不認識，卻因相同的聖靈成為合一的團隊。

究竟是哪來這麼強的向心力，能將人從各地聚集而來？火車停駛的颱風天，我們竟能不畏風雨向前行？祂一再讓我看見恩典彰顯，祂一再讓我敬畏震撼，祂一次又一次讓我知道，原來，我們的營隊，是神領軍。

二. 從營隊工作看教會

營隊工作中，我們需要各樣器皿、各種人力，從課務、行政、財務、資訊、活動、總務、輔導、炊事到守望禱告，總能看見大家在自己崗位上的投入與用心。

我總是汗顏，聯隊長能在無線電各方的聯繫聲中做出決策下達指令；課務組能為了活動地點數次探勘、思索溝通與不厭煩地說明；行政組可以包羅瑣碎的報到手續、各項美宣外加文書處理；活動組能為了晚會幾分鐘的節目，幾天幾夜的設計、討論、排練；輔導組可以處理一波接一波千奇百怪的學生行為問題；總務組能終日汗流浹背搬茶桶、寢具與各樣設備毫無怨言；資訊組可以徹夜不間斷、不打瞌睡趕工製作影片與光碟；炊事組有切不完的食材、煮不完的三餐和宵夜；守望組可以陪伴陸續前來的工作人員長時間禱告不厭倦……。

營隊工作是如此，教會更是如此。只是營隊工作比教會整體單純多了。

教會真的太大了，大到我們以為自己「有做事」就已足夠；大到我們看不見偷懶的小螺絲釘會帶來什麼影響；大到我們看不清楚整體運作是否流暢。

我們在教會中往往只見自己小螺絲釘的一角：也許是固定參與安息日聚會就好，也許是一週一次參加詩班練詩，也許是一月數次在安排表上的司琴、翻譯與領詩，也許是一季出現幾次在宗教教育各班的課表上。

參與營隊之後，我才知道營隊工作中根本沒有閒置人力。事情做完了，趕緊到其他組別幫忙，學習各司其職且要互相幫補；工作告一段落，趕緊到守望室禱告，求神帶領且要能謙卑自己。

營隊工作是如此緊湊，讓人不能大意疏忽，何況是教會工作呢？

三. 仰望神到最後一刻—— 守望禱告

今年暑假，北區在南澳舉辦的夏令營營隊進行到最後一天中午，有位學員發燒到40.1度。蔡靜枝老師說：「這是為了彰顯神的榮耀。」美玉老師說：「這是位吃素的孩子，是靈戰。守望禱告組要堅持到最後一刻，因為越到最後大家越容易鬆懈。」

果然，一次一次的禱告，溫度一次又一次也降了下來。神讓我們看見同心靠主的必要。讓我最難忘的一幕是，南澳教會的信徒們加入守望禱告行列，一起為這位他們並不認識的社區孩子禱告。

三小時過後，燒退了。

營隊的守望禱告，要堅持到最後一刻，各組人員有時間就去禱告，輪流接力；教會呢？我們的信仰呢？有人接力禱告嗎？有不得不靠神的迫切嗎？

營隊的問題是：「越到最後越容易鬆懈、忘記倚靠神」，越到後頭越容易失去做醒的心；我們多數人平時的生活卻是：「不到最後關頭、不輕易倚靠神」的硬頸。

不是嗎？



四. 結語

營隊工作，給我許多成長；營隊生活，讓我看見自己的渺小、救恩的浩大。

祂確實不斷從四面八方，聚集祂很久以前就開始預備的工人。神讓我們在營隊中找到自己的定位、在服事中看見其救贖的奇妙計畫。

深願我們，能在一次又一次的營隊事奉工作中，成為訓練有素的基督精兵，一起打完這場美好的仗。

願將頌讚、稱謝、榮耀，全然歸主，阿們。

